

国足客场2比0艰难击败泰国，亚洲杯前磨合的机会屈指可数

里皮远未到“松口气”的时候

■本报记者 陈海翔

实力也好，运气也罢，国足总算是在上周六以2比0的比分跨过了泰国这道坎，这场胜利让球队主帅里皮避免了重蹈卡马乔和高丰文的覆辙——这两位国足前任主帅正是在面对泰国队时遭遇失败，失去外界信任进而遭到解职。

此前连续输球的国足和里皮凭借击败缅甸和泰国为自己赢得了宝贵的时间和信任，但胜利背后的含金量到底有多少却值得深思。无论如何，这两场胜利都配不上里皮在击败泰国后所说的那句话，“在亚洲范围内，我们球员的技术能力可以赢下任何对手。”希望“银狐”这番表态的目的只是为了提振队员们的自信，因为这样的胜利至多只能让里皮和国足“喘口气”，想“松口气”恐怕还需等到亚洲杯结束之后。

磕磕绊绊的过程令人忧虑

如果没有颜骏凌和武磊，国足与泰国一役的结果或许就将改写。这听起来似乎有些绝对，但来自上港的这两位球员的确成为了左右本场比赛结果的主要角色，其中武磊用两次破门为球队锁定胜局，颜骏凌则以多次神扑救力保球队城门不失。

比赛技术统计也从侧面证明了这场2比0存在一定水分，在射门、打中门框范围和角球三项进攻数据统计上，泰国队均以11比8、4比3和6比4占据优势。对手还在中国队禁区内两次遭受犯规，如果主裁判的执法标准稍稍严格一些的话，至少一个可以判罚为点球。总而言之，在面对同样打入世预赛十二强赛的泰国队时，里皮的球队并没能表现出令人信服的实力，也没有在90分钟内踢出与2比0的结果相匹配的内容，这支国足的整体技战术能力依然苍白。

与苍白的技战术相比，精神斗志方面的改变或许成为了里皮对球队满意的一大理由。在经历了包括中国杯在内的四场惨败后，里皮曾非常直白地表示自己对于很多球员的斗志不满，直言“选错了人”，这才有了他在本次集训上用洋、朴成、黄紫昌等新面孔顶替几名功勋老将。从目前来看，他的这一选择起到了效果，尽管击败泰国一战的过程磕磕绊绊，但球队至少在精神层面有了改变，这也恰恰成为了里皮赛后谈论的重点。“我对球员们的斗志很满意，大家的精神面貌达到了教练组的要求，正因为大家的斗志和团结球队才获得了好的结果。”

对阵缅甸和泰国这样的球队，斗志也许能帮助国足取得胜利，但在亚洲杯这场大考中，或许就无法起到决定性作用了。

更新换代只是刚开始

众所周知，明年1月的阿联酋亚洲杯将成为里皮的一场大考，能否率队在这项赛事中取得好成绩将直接关系到“银狐”的续约问题。届时里皮是否会重新启用邵佳一、冯潇霆、黄博文这些成名老将尚不得而知，但按照中国足协的要求对国足阵容进行更新换代却是一个绕不开的任务。

事实上里皮已经开始着急了。在与缅甸比赛的第二天，国足与被抽调了四名主力的上港U21队进行了一场教学比赛，当看到自己的队员在面对

一支俱乐部梯队时只赢了1比0后，站在场边的里皮难忍怒火。更多新鲜血液的加入，意味着国足必须为重建付出更多努力。在结束与泰国队的比赛后，国脚们将迎来久违的假期，里皮则前往重庆观看U23国足的热身赛，他依然希望能从这支球队中挑选



武磊在最近两场热身赛中包揽国足三个进球，逐渐证明了自己的能力。视觉中国

两大足球怀旧赛事于申城举行

中国名宿为U19国足点赞

■本报记者 陈海翔

范志毅、杨晨、李毅、李玮锋、彭伟国，这些球迷们耳熟能详的球星上周末齐聚到一起，出战在上海进行的两大怀旧赛事“超级企鹅足球名人赛”和“上海国际传奇球星邀请赛”。在组队与里瓦尔多、卡洛斯、马特拉齐、西芒、西塞等传奇球星一较高下的同时，这些曾站在中国足球最顶峰的名宿们也谈到了各自对中国足球现状的看法，他们纷纷表示，U19国足在熊猫杯上的表现令人鼓舞，但接下来如何培养好这批球员将非常重要。

范志毅在接受记者采访时表示，自己从这批U19队员身上看到了希

望，“我认为这批队员的自信心很足，熊猫杯三场比赛不管落后或者领先，队员们都能在90分钟内贯彻教练的战术打法，这批孩子的执行力很强。熊猫杯拿到冠军是件很好的事情，希望在接下来的亚青赛上大家也能有像熊猫杯这样的发挥。”与此同时，范志毅还表示，接下来如何调教这批队员将非常重要，“当看到他们的天赋之后，接下来作为我们教练和俱乐部来讲，必须给他们提出更高的要求，也只有这样才能帮助他们继续提高。”

此番来到上海参赛的李毅则表示，外界应该适当降低对这支球队的关注度，从而让球员们获得更为宽松的成长环境，“这支球队在一

起的时间比较长，打得也比较熟练，的确非常有实力。但我认为，这批队员接下来需要更加低调，媒体和球迷也需要给这支球队减压。要知道正式比赛和友谊赛完全是两回事，不给他们太多压力或许更有利于队员们的成长。”

除此之外，杨晨和彭伟国认为，中国足球未来的出路只有继续紧抓青训。杨晨说：“其实大家都看到了，目前中国足球在国字号系列队伍方面的可选人才并不多，我认为断档期已经到来，中国足球现在需要继续紧抓青训，只有把青训抓好了人才储备多了，国字号才能有更多的选择，希望国家更有耐心，中国足球现在需要时间。”

第五届上海市学生龙文化全能赛奉贤落幕 中华传统体育文化助力体教结合



参与龙舟运动让孩子们更贴近传统文化。本报记者 谢笑添摄

本报讯（记者谢笑添）龙舟竞速挥洒汗水、龙狮齐舞展现民族精神，第五届上海市学生龙文化全能赛昨天在上海海湾国家森林公园开幕。来自16个区200余所学校的5000多位学生组成了50支龙舟队、51支风筝队、52支龙狮队，以自己的方式演绎中华传统体育文化。

赛事举办五年来，申城众多大中小学组织开展了龙舟、龙狮、风筝文化体育活动，丰富了学生的课余体育活动，推动了体教结合的发展，搭建了传统文化进校园的育人平台，涌现出众多创新发展的方式。

在舞龙赛场，上海城建职业学院舞龙队成立已有七年。七年间，学院逐渐形成氛围，在公共体育课程中开设舞龙课程，修课学生达到近万人次。同样把舞龙舞狮运动作为培

养学生德育、智育、体育全面发展重要工作的还有上海市山阳中学，学校老师甚至为此专门编写了舞龙校本教材。详尽的内容表述让学生全面系统了解了龙狮运动这一传统文化的起源及内涵，以及蕴藏着的民族精神和情结。

传统龙文化不仅有众多国内学生的参与，本次赛事期间更是出现了不少外国面孔。“以前只在电视上看过中国人划龙舟，看起来简单，其实学问太大了。”说这话的小伙子来自比利时，九个月前才来到上海工商外国语学校学习的他取了个中文名字叫寿龙瀚，进入新环境后，他做的第一件事就是加入学校龙舟队，很快就被龙舟运动以及背后博大精深的中华传统文化深深吸引，而这也帮助他更好地融入了新的集体。

体彩开启世界杯竞猜盛宴

本报讯（记者谷苗）俄罗斯世界杯即将点燃战火，中国体育彩票也为球迷和彩民们准备好了丰盛的竞猜大餐。

自2010年南非世界杯以来，体彩竞猜游戏已连续三届开售世界杯赛事。今年，世界杯全部64场比赛都将纳入竞彩足球游戏的竞猜对象。其中，前两轮小组赛全部64场比赛自6月7日起可进行投注，第三轮小组赛将自6月21日起陆续接受投注，淘汰赛阶段则将对阵球队产生后第一时间开始接受投注。

上线以来备受彩民青睐的竞彩足球单场胜负玩法，将在今年夏天与世界杯相遇。根据销售安排，世界杯全部64场比赛均可进行胜负（或让球胜负）单场投注，也可进行总进球数、半全场胜负、比分等玩法的单场投注。单场竞猜将增加购彩者中奖体验，尤其在进入淘汰赛阶段后，随着比赛数量减少、分量增加，单场竞猜将让购彩者尽享“一击制胜”的竞猜乐趣。

对于铁杆球迷而言，最关心的无疑是“大力神杯”花落谁家，而世界杯冠军、冠军竞猜游戏已于今年3月6日世界杯开幕倒计时100天之际提前开启，并将贯穿大赛始终，与购彩者一起见证

王者的诞生。

此外，6月期间，传统足彩共有四期胜负游戏、九期6场半全场游戏和14期4场进球游戏含有世界杯比赛。其中，14场胜负游戏的第18075期、第18076期和第18077期全部由世界杯小组赛组成，第18078期预计由世界杯与挪威混搭组成；而4场进球彩、6场半全场等小盘玩法的赛程编排更加灵活，几乎不需要与其他联赛进行混搭，让购彩者享受纯粹的世界杯竞猜。相比四年前的巴西世界杯让中国球迷不得不熬夜观赛，俄罗斯世界杯时差仅五小时，64场比赛中更有36场在北京时间23时前开赛。不过，28场在凌晨2时之后开赛的比赛中，包括了四场1/8决赛、两场1/4决赛和两场半决赛等重量级较量。为方便购彩者投注，世界杯期间竞彩足球游戏将延后销售截止时间，直至当晚最后一场世界杯比赛开始之前。在25个比赛日中，有22天销售截止时间在次日凌晨2时，其中6月16日将延长至次日凌晨3时。

在与购彩者共享世界杯激情的同时，中国体育彩票也履行国家公益彩票的职能，每一注体彩竞猜游戏彩票中，将有18%至22%的资金用于社会公益事业。

动态

“体育儿童节”欢乐上演

本报讯 刚刚过去的儿童节，上海的孩子获得了一份运动“大礼包”。上周末，由上海市体育局、上海市教委联合开展的“庆六一”2018年上海市青少年体育俱乐部少儿体育开放日活动在全市展开，118家青少年体育俱乐部公益开放，吸引了万余名家长与孩子共同以运动的方式度过有意义的六一节。

刘翔助力申城少儿跑

本报讯 久未现身公众场合的刘翔昨天亮相黄浦江滨，为上马Speed X系列赛耐克少儿跑鸣枪，并与视障儿童跑者一同跑完全程。作为上马系列赛，本次赛事分为少儿迷你马拉松（4.2公里）及亲子家庭跑（3公里）两大项目。其中，少儿迷你马拉松线路完全取

湖人球星“六一”中国行

本报讯 本赛季，凯尔·库兹马凭借着常规赛的精彩表现成为湖人球迷的新宠儿。“六一”儿童节期间，这位不久前刚刚入选NBA新秀最佳阵容的前锋来到陕西省渭南市实验初级中学，参与Jr.NBA篮球场捐赠仪式，并与当地的孩子一起享受了一段特别的篮球之旅。这

极限运动公开赛举行

本报讯 随着滑板、小轮车等项目加入奥运大家庭，申城极限运动氛围不断升温。上周末，2018年上海城市业余联赛极限运动公开赛在新江湾城SMP滑板公园举行，225名少儿选手和58名成人选手参与角逐。作为向小轮车项目发展最安全、有效的启蒙运动，儿童平衡车近年来备受青睐。本次比赛共有37名小选手入围

NBA总决赛首战多次关键判罚引发舆论哗然

争议背后是商业联盟价值观的体现

■本报记者 谢笑添

球迷们或许永远也记不清布拉瑟斯与摩尔的模样，尽管对于NBA而言，他们都算得上是老熟人。作为裁判，前者效力联盟廿五载，如今已是第七次执法总决赛，后者更是出道32年，13次站上总决赛舞台。在骑士与勇士于总决赛的连续第四场相遇中，两位资深裁判做到了哪怕是杜兰特或是库里都无法“企及”的成就——无数球迷与媒体目睹了勒布朗·詹姆斯总决赛首战荡气回肠的51分表演，但在赛后这两天时间内，伟大的孤胆英雄却因为两位裁判“沦为”了舆论的配角。骑士的加时赛溃败是否因误判而蒙受冤屈？质疑或是为裁判辩解，诸多美国本土媒体给予了截然不同的回应。

质疑最多的“改判”其实毫无争议

影响比赛走势的错误吹罚不止一次，这是人工执法中难以避免的部分，但那次被球迷们提及最多的“改判”，裁判组的表现却并无争议——第四节最后时刻，勇士落后一分，杜兰特在持球突破时撞进了进攻限制区外的詹姆斯。向来擅长阅读比赛的詹皇选择了完美的

位置倒下，底线端执法的摩尔做出了与多数球迷一致的反应，朝另一侧底线方向用力挥拳示意进攻犯规。对于这一关键判罚，裁判们慎之又慎。经录像回放反复确认，摩尔坚定了詹姆斯并未踏入进攻限制区的判断，却发现了另一处细节：碰撞即将发生时，后者的右脚曾微微挪动，上半身躯干亦微微倾斜，是一次并不典型的“非法防守站位”。

之所以“不典型”，只因如此微小的移动虽违背规则，在实际判罚中却往往会被裁判忽视。这也就是为何担任直播嘉宾的前NBA裁判史蒂夫·贾维在最终判罚结果出炉前一再重申，“这是一次艰难的判决，希望大家尊重裁判。”以规则文本为标杆，这次改判算得上明察秋毫，NBA官方发布的裁判报告亦验证了这一观点。至于裁判是否有权改判，更无争议。根据两年前修改的最新规则，末节最后两分钟，裁判只有在无法判断防守方是否踩入进攻限制区时才有权利要求回放，但回看时可以根据场上任何违规行为进行改判。其实，就连联盟官方报告也未曾注意到的一点是，在那个充满争议的时刻，就在摩尔示意进攻犯规时，一侧边线的布拉瑟斯则比出了阻挡的手势。两位当值裁判意见相左并无定论，严格而言，这都不能

算是“改判”。

“提高比赛观赏性”逾越规则

然而，这并非全场唯一引起质疑的判罚。根据官方发布的最后两分钟裁判报告，关键时刻球场上曾出现了两次漏判，一次是勇士前锋格林夹杂詹皇时不必要的拉手，另一次则是常规时间最后的平局时刻，骑士后卫乔治·希尔罚球不中，但格林提前进线未被吹罚。按照规则，希尔本应重新站上罚球线，但基于骑士后卫JR·史密斯抢到了前场篮板，骑士获利，裁判并未暂停比赛。尽管指出了这次漏判，官方报告的态度却很暧昧，并未如常规做法将其归类于“不正确的漏判（Incorrect Non-Call）”，而是在漏判描述前加了一个定语，“无关紧要（Immaterial）”。

从最近数个赛季季后赛出现的诸多争议判罚来看，裁判的判罚依据除了规则文本，也有一定程度的结果导向，目的则正如不少媒体所提及的那样——提高比赛观赏性。无论是在那次模棱两可的判决中倾向于落后勇士，还是在骑士有机会以运动战进球绝杀时无视格林的提前进线，概莫能外。甚至，这一特点从场内延续到了场外。

总决赛首战加时赛，骑士前锋汤普

自上海国际马拉松赛后半段赛道，也刚好是上马赛道的十分之一。

对于越来越多小朋友参与跑步运动，致力于青少年体育公益事业的刘翔颇感欣慰，但贴心的他在祝福孩子们成长之余不忘送上提醒，“小朋友只要想动就应该出来运动，但安全第一。要尽量在体育场馆内运动，而不是水泥地。运动期间要有家长的陪伴，运动前也要先掌握运动技巧和姿势。”（谢笑添）

座精美的篮球场由上海市体育总会为孩子们捐赠，百事通为学校捐赠电视。

活动当日正值NBA总决赛首场开打，库兹马先与全校师生一同欣赏骑士与勇士两强之间的激烈对抗，后又以教练身份为孩子们上了一堂生动的篮球训练课。训练结束后，库兹马将学生分为红蓝两队，以蓝队教练的身份给小球员们讲解战术，给他们带来了难忘的美好记忆。（谢笑添）

儿童平衡车决赛，年龄最小的仅两岁，孩子们的热情参与和精彩表现，展现中国极限运动的未来希望。青少年滑板决赛则有34名选手参与比拼，比赛首次采用动作赛规则，并相应提高难度，激励青少年选手勇敢挑战自我。

除比赛之外，滑板、平衡车体验环节让赛事不仅是一个竞技平台，也成为了项目展示、推广的舞台。活动还首次引进了攀爬自行车表演赛，多维度展示极限运动的魅力，让更多人可以近距离了解、参与极限运动。（玉泰）